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ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ: Έγκριση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του 7ου Δημοτικού 

Σχολείου Αμαρουσίου  για το σχολικό έτος 2024-2025    

 

Σας διαβιβάζουμε τον Εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του 7ου Δημ. Σχ. 
Αμαρουσίου από τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης ΠΕ70 και παιδαγωγικής ευθύνης  της 3ης Θέσης ΣΕ 
Β΄ Αθήνας Δρ. Κων/νο Αρβανιτάκη (σχετ.  ν. Υπ. Απόφαση 109697/ΓΔ4/2024 - ΦΕΚ Β 
5387/26.09.2024 και 4692/2020 (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020, άρθρου 37) για το σχολικό έτος 2024-
2025.                                     
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.   
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Εισαγωγή  

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει  
τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το 
έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική 
κοινότητα (μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, 
γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των 
δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος 
στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης 
κοινότητας 

 
 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή του Σχολείου, με 
τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε όλους του 
γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια 
συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με όλους/-ες τους/τις μαθητές/μαθήτριες του 
Σχολείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: της 
Διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών/-τριών, των 
γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο 
συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες 
νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά 
καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 
 

Το όραμά μας είναι η δημιουργία ενός Σχολείου το οποίο, κάθε ημέρα της λειτουργίας του,    θα 
στοχεύει με υπεύθυνες σταθερές διαδικασίες, αληθινό ενδιαφέρον και αγάπη, στην πνευματική, ηθική, 
κοινωνική καλλιέργεια και την ψυχοσωματική υγεία κάθε μαθητή/-τριας ξεχωριστά, προσφέροντας έτσι 
ουσιαστική παιδεία υψηλού επιπέδου σε όλους τους/τις μαθητές/-τριές του. 

 
 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και 
υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα 
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία 
του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, 
και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, 
να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό 
και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η 
δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος 
σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 



5 
 

συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της 
ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας επιδιώκεται: 

• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό 
έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

• Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και 
εργασίας. 

 
 

 

Χρήσιμες πληροφορίες για το σχολείο 
 

Το 7ο Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου ανήκει στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας της 
Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής. Βρίσκεται στην Οδό 
Πάτμου 3 του Δήμου Αμαρουσίου. Στεγάζεται σ’ ένα αρκετά καλά διατηρημένο κτίριο. Η πρόσβαση σε αυτό 
μπορεί να γίνει είτε από την κύρια είσοδο (Πάτμου 3) είτε από την πλαϊνή είσοδο. Η κύρια είσοδος – έξοδος 
βρίσκεται επί της οδού Πάτμου 3 και αφορά την προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών/-τριών κατά την 
έναρξη και λήξη των μαθημάτων. Το διδακτήριο διαθέτει εκτός του κλιμακοστασίου, 12 αίθουσες διδασκαλίας, 
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, βιβλιοθήκη, εργαστήριο Η/Υ, Τμήμα Ένταξης, Χημείο και πολλούς βοηθητικούς 
χώρους όπως: μικρή τραπεζαρία, τουαλέτες αγοριών κοριτσιών, τουαλέτα εκπαιδευτικών, δύο (2)  αποθήκες, 
κυλικείο. 
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Α. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΟ 

• Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, τα 
διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού 
έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα 
παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: 
 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00΄- 08:15΄. 

o έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15΄. 

o λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15΄ (εξάωρο) 

o  

Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο) 

o έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20΄ 

o λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00΄. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν 
από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00΄ ή στις 16:00΄. 

 

• Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι από 08:00΄ έως 08:15΄. Η ώρα προσέλευσης για 
την Πρωινή Ζώνη είναι από 07:00΄ έως 07:15΄. 

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου 
γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που 
προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του προγράμματος 
η είσοδος του σχολείου η κεντρική πύλη κλείνει στις 8:15΄. Οι μαθητές/-τριες που φθάνουν στο σχολείο μετά 
το χτύπημα του κουδουνιού - και κατά τη διάρκεια της προσευχής - παραμένουν έξω από την κεντρική είσοδο 
του σχολείου και για όση ώρα διαρκεί η πρωινή προσευχή. 

Το σχολείο ρυθμίζει το θέμα της καθυστερημένης προσέλευσης των μαθητών/-τριών, έχοντας σαν 
γενική αρχή ότι δεν πρέπει να διακόπτεται το μάθημα εξαιτίας αυτών που καθυστερούν, επισημαίνοντας στους 
γονείς/κηδεμόνες την ευθύνη τους όσον αφορά στην έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/-τριών και την 
αναστάτωση που δημιουργείται στην τάξη. Μαθητής/-τρια που φτάνει στο σχολείο μετά το κλείδωμα της 
κεντρικής αυλόπορτας οφείλει να παρουσιάζεται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης και να ενημερώνει για 
τον λόγο της αργοπορίας του. Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο 
πριν τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια 
του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και 
να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο. 

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην 
είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με 
ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 
μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης. 
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Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους περιμένουν τον 
γονέα/κηδεμόνα τους και δε φεύγουν ποτέ από το Σχολείο ασυνόδευτοι. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται 
έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου, 
χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών 
δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους 
αλλά και αυτών που παρακολουθούν το Ολοήμερο Πρόγραμμα. Σε περιπτώσεις δυσμενών καιρικών συνθηκών 
το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της διαδικασίας ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η 
έκθεση γονέων/κηδεμόνων και μαθητών/-τριών στις καιρικές συνθήκες δίχως να τίθεται σε κίνδυνο η 
ασφάλεια των μαθητών/-τριών. 

Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία γονέων/κηδεμόνων, έχουν 
απαραίτητα μαζί τους την κάρτα εξόδου (την οποία έχουν προμηθευτεί από τη Διεύθυνση του Σχολείου 
κατόπιν κατάθεσης σχετικής Υπεύθυνης Δήλωσης των γονέων/κηδεμόνων τους) και την επιδεικνύουν κατά την 
έξοδό τους σε καθημερινή βάση. 

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 
μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να υπογράψει σχετική 
υπεύθυνη δήλωση αποχώρησης του/της μαθητή/-τριας. 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ 

και  εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη του Διευθυντή. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ των 

προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του σχολικού έτους, όπως 

επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. Συγκεκριμένα 

το Ε.Ω.Π.Δ ορίζεται ως εξής: 

 

ΠΡΩΙΝΗ ΖΩΝΗ: 07:00΄ – 08:00΄ π.μ. (ώρα προσέλευσης 07:00΄ - 07:15΄ π.μ.) 

 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

08.00΄- 08.15΄ 15΄ Υποδοχή μαθητών 

08.15΄- 09.40΄ 90΄ 1η και 2η διδακτική περίοδος 

09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα 

10.00΄- 11.30΄ 90΄ 3η και 4η διδακτική περίοδος 

11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα 

11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα 

12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα 

12.35΄- 13.15΄ 40΄ 6η ώρα 

13.15΄- 13.20΄ 5΄ Διάλειμμα-Αποχώρηση μαθητών υποχρεωτικού προγράμματος 

  

ΟΛΟΗΜΕΡΟ 

 

13.20΄- 14.00΄ 40΄ Ζώνη Διατροφής- Διατροφική Αγωγή 

14.00΄- 14.15΄ 15΄ Διάλειμμα 

14.15΄- 15:00΄ 45΄ Μελέτη – Προετοιμασία 

15:00΄- 15:15΄ 15΄ Διάλειμμα –Αποχώρηση μαθητών 2ης ώρας Ολοήμερου Προγράμματος 

15:15΄- 16:00΄ 45΄ Πολιτιστικοί Όμιλοι Δραστηριοτήτων 

16:00-16:05΄ 5΄ Αποχώρηση μαθητών Ολοήμερου Προγράμματος 
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Β. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/-ΤΡΙΩΝ-ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

Ι. Φοίτηση 

 

Το σχολείο, ως ζωντανός οργανισμός, αποτελεί θεσμό που προετοιμάζει τα παιδιά, µε τη μάθηση και την 
αγωγή, για µια σωστή και αποδοτική ζωή, τα προετοιμάζει και τα διαπαιδαγωγεί για την απρόσκοπτη ένταξή τους 
σε µια ελεύθερη και δημοκρατική κοινωνία μετά την αποφοίτησή τους από το σχολείο. Για το λόγο αυτό η 
συμμετοχή των μαθητών/-τριών οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των 
μαθητών/-τριών και μάλιστα χωρίς κάποιο σοβαρό λόγο (π.χ. υγείας ) δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και 
την πρόοδό τους. 

Η φοίτηση των μαθητών/-τριών, σύμφωνα µε την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και υποχρέωσή τους. 

Οι μαθητές/-τριες σέβονται και τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος και ιδιαίτερα την ώρα 
έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, 
διδακτικές επισκέψεις, εκδρομές). Για το λόγο αυτό παρακαλούνται οι γονείς και κηδεμόνες, να είναι αυστηρά 
συνεπείς ως προς την ώρα άφιξης και αναχώρησης τον παιδιών τους γιατί οι πόρτες του σχολείου θα κλείνουν 
αμέσως μετά την πρωινή προσευχή. 

Οι απουσίες από τα μαθήματα καταγράφονται και θεωρούνται δικαιολογημένες µόνο όταν συντρέχει 
σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ-α.). 

Ο/Η μαθητής/-τρια επιστρέφει μετά από ασθένεια στο σχολείο είτε με διάγνωση ιατρού (πολυήμερη) για να 
δικαιολογηθούν οι απουσίες, στην οποία πρέπει να αναφέρεται η ασθένεια και να τονίζεται η δυνατότητα του 
παιδιού να παρακολουθεί μαθήματα χωρίς τον κίνδυνο μετάδοσης της νόσου είτε με τη δήλωση του γονέα και την 
πάροδο 24 ωρών από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών), καθώς και την ύφεση 
των συμπτωμάτων του. 

Εάν κάποιος Γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται 
να ενημερώσει εγκαίρως - την ίδια ημέρα - τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει το σχετικό έντυπο 
πρόωρης αποχώρησης. 

Σε ξαφνική αδιαθεσία κάποιου/-ας μαθητή/-τριας στο σχολείο ειδοποιούνται οι γονείς/κηδεμόνες για την 
άμεση παραλαβή του. Μέχρι την προσέλευση κάποιου γονέα/κηδεμόνα ο/η μαθητής/-τρια παραμένει  υπό την 
επίβλεψη του Διευθυντή , της σχολικής νοσηλεύτριας ή άλλου εκπαιδευτικού που είναι εκείνη την ώρα διαθέσιμος. 

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και στις αθλητικές 
δραστηριότητες του Σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους/τις μαθητές/-
τριες των τάξεων Α΄ και Δ΄ σύμφωνα µε τη σχετική εγκύκλιο τον Υπουργείων Υγείας και Παιδείας. 

Για να απαλλαγεί ένας/μία μαθητής/τρια από το μάθημα της Φυσικής Αγωγής για λόγους υγείας, πρέπει ο 
Γονέας του να υποβάλει αίτηση απαλλαγής µε σχετική ιατρική βεβαίωση στο Σχολείο. Για περιπτώσεις έκτακτων 
περιστατικών, η υποβολή των δικαιολογητικών πρέπει να γίνεται το συντομότερο δυνατόν, σύμφωνα µε τις 
διατάξεις της Εκπαιδευτικής Νομοθεσίας. 

 

Διάλειμμα 

 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/-τριες βγαίνουν στο προαύλιο χωρίς μπάλες έτσι ώστε να 
μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας έχει οριστεί παραμονή των μαθητών/-τριών και διάλειμμα μέσα στο σχολείο με 
παρουσία εκπαιδευτικών σε όλους τους διαδρόμους. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, αφού 
ανοίξει όλα τα παράθυρα, για λόγους υγιεινής και κλειδώσει την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των 
μαθητών/-τριών στις αίθουσες.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος ικανοποίησης 
βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Στην παρούσα συνθήκη οι μαθητές/-τριες ενθαρρύνονται 
να διασκεδάζουν και να ξεκουράζονται, αποφεύγοντας την εγγύτητα μεταξύ τους. Οι μαθητές/-τριες 



9 
 

αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται 
στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να 
συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές/-τριες του Σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν 
επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του, αυτό παραδίδεται από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα 
εκπαιδευτικό του Σχολείου. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/-τριες προσέρχονται στους προκαθορισμένους χώρους 
συγκέντρωσης για κάθε τάξη, τηρώντας τις απαραίτητες αποστάσεις, όπου τους παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί 
με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση 
που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

 

Σχολική εργασία 

 

Οι μαθητές/-τριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν 
παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/-τριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη 
διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ό,τι χρειάζεται για τη 
σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι αυτή είναι σχεδιασμένη από τον/την εκπαιδευτικό της 

τάξης σύμφωνα µε τις ανάγκες και το επίπεδο του/της μαθητή/-τριας και αποτελεί επανάληψη, συμπλήρωμα ή 
προέκταση της εργασίας στην τάξη. 

Υπάρχει πρόβλεψη και φροντίδα να µην υπερβαίνει τις δυνατότητες του/της μαθητή/-τριας και να μπορεί 
να γίνει από τον/την ίδιο/ίδια μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα ανάλογο της τάξης και της ηλικίας του/της. Για να 
το λόγο αυτό η εργασία θα ωφελήσει τον/την μαθητή/-τρια αν εκτελεστεί από τον/την ίδιο/ίδια χωρίς παρέμβαση 
των γονέων/κηδεμόνων πέρα από κάποια επίβλεψη, ενθάρρυνση και καθοδήγηση. 

 

Ενδυμασία –Εμφάνιση 

 

Συνιστούμε η καθημερινή εμφάνιση των μαθητών και τον μαθητριών να είναι απλή και κυρίως άνετη για να 
επιτρέπει την χωρίς δυσκολία κίνηση των παιδιών στους χώρους του σχολείου και τη συμμετοχή τους στο παιχνίδι 
και τη γυμναστική. 

 

Συμπεριφορά -- Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

 

Βασική αποστολή της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι η πνευματική καλλιέργεια και η σωστή αγωγή τον 
μαθητών/-τριών. Για την επίτευξη αυτών των στόχων και την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής κοινότητας οι 
μαθητές/-τριες κάθε τάξης μαζί µε τον/την υπεύθυνο εκπαιδευτικό συναποφασίζουν και καθιερώνουν κάποιους 
κανόνες οι οποίοι στηρίζονται στα δικαιώματα κάθε παιδιού στο σχολείο. Οι ίδιοι οι μαθητές/-τριες των 
μεγαλύτερων κυρίως τάξεων μετά από συζήτηση και επεξεργασία μέσα στην τάξη συμφωνούν ότι τα κυριότερα 
δικαιώματα ενός παιδιού στο σχολείο είναι: 

· Να είμαι ευτυχισμένη/ος και να µε καταλαβαίνουν οι άλλοι στο σχολείο µου: αυτό σημαίνει ότι κανείς δεν 
μπορεί να γελάει μαζί µου ή να µε πληγώνει. 

· Να είμαι ο εαυτός µου στο σχολείο: αυτό σημαίνει ότι κανείς δεν μπορεί να μου φερθεί άδικα λόγω της 
εμφάνισής µου, του χρώματός µου, του φύλου μου ή της ηλικίας µου. 

· Έχω δικαίωμα να είμαι ασφαλής στο σχολείο µου: αυτό σημαίνει ότι κανείς δεν θα µε χτυπήσει, κλωτσήσει, 
σπρώξει, τσιμπήσει, απειλήσει, ή πληγώσει. 

· Έχω δικαίωμα να πιστεύω ότι τα προσωπικά µου αντικείμενα θα είναι ασφαλή στο σχολείο. 

· Έχω δικαίωμα να µε ακούν και να ακούγομαι στο σχολείο. Αυτό σημαίνει ότι κανείς δεν θα φωνάξει ἡ θα 
κάνει φασαρία για να µε διακόψει. 
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· Έχω δικαίωμα να γνωρίσω τον εαυτό µου στο σχολείο. Αυτό σημαίνει ότι μπορώ να πω την γνώμη µου ἤ τα 
συναισθήματά µου ελεύθερα. 

· Δικαιούμαι να έχω όλα τα παραπάνω δικαιώματα εφόσον και εγώ τηρώ τις υποχρεώσεις µου. 

Οι υποχρεώσεις πηγάζουν από τα δικαιώματα που κάθε παιδί αναντίρρητα έχει. Κάθε παράβαση των 
παραπάνω δικαιωμάτων συνιστά παράπτωμα. Το σχολείο µας υιοθετεί την πρακτική της επανορθωτικής 
συμπεριφοράς και όχι της τιμωρίας. Σε περίπτωση απρεπούς συμπεριφοράς ο μαθητής ή η μαθήτρια μαζί µε τον 
εκπαιδευτικό συζητούν και συναποφασίζουν για τον τρόπο επανόρθωσης µε στόχο όλα τα παιδιά να νιώθουν 
ασφαλή και ευτυχισμένα στο σχολικό περιβάλλον. Η κατασταλτική αντιμετώπιση σχολικών παραπτωμάτων είναι 
η τελευταία επιλογή. Η αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του 
εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς του μαθητή/-τριας, το Διευθυντή του σχολείου, το Σύλλογο Διδασκόντων 
και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπιση. 

 

Ο Διευθυντής 

 

·Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών και των 
μαθητών/-τριών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/-ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

· Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις 
αποφάσεις που αφορούν στη λειτουργία του Σχολείου, καθώς και για την εφαρμογή των προγραμμάτων 
εκπαίδευσης. 

· Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη 
σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς 

· Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του διδα- 

κτηρίου, καθώς και για την προστασία των μαθητών/-τριών. 

· Είναι υπεύθυνος για την ομαλή λειτουργία του Σχολείου και το συντονισμό της σχολικής ζωής. Φροντίζει 
για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη λειτουργία του Σχολείου. 

· Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη του Ωρολογίου Προγράμματος με γνώμονα την αποδοτική λειτουργία του. 
Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, τροποποιώντας το ημερήσιο 
πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας την κάλυψη του κενού σε διαθέσιμο εκπαιδευτικό ή κατ ’ άλλον τρόπο και 
πάντα σύμφωνα με το γράμμα και το πνεύμα της κείμενης νομοθεσίας. 

· Έχει επαφή με τους γονείς/κηδεμόνες, επιδιώκοντας την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο 
Σχολείο και την Οικογένεια, με στόχο το όφελος των μαθητών/-τριών. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, 
η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών/- τριών. Οι εκπαιδευτικοί: 

· Προσέρχονται έγκαιρα στο Σχολείο, και αποχωρούν τελευταίοι από την τάξη. 

· Λειτουργούν σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της εκπαίδευσης και συμπεριφέρονται με 
δικαιοσύνη, συνέπεια και σεβασμό στους/στις μαθητές/-τριές τους. 

· Συνεργάζονται με τους γονείς/κηδεμόνες και τα αρμόδια Στελέχη για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς. 

· Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα. 

Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους μέσω θεσμικών επιμορφώσεων, αλλά και με την 
αυτοεπιμόρφωση. 

· Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες 
μεθόδους διδασκαλίας με τη χρήση εποπτικών και ψηφιακών μέσων. 

· Ενδιαφέρονται για τους/τις μαθητές/-τριές τους και λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν 
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την πρόοδο και συμπεριφορά τους υιοθετώντας κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν 
πιθανά προβλήματα. 

· Ενθαρρύνουν τους/τις μαθητές/-τριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για 
θέματα που αφορούν τους ίδιους και το Σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 
συλλογικότητας. 

· Ενισχύουν τη θετική συμπεριφορά των μαθητών/-τριών και προωθούν δράσεις που στοχεύουν στην 
συνεργασία, τον σεβασμό και την αποδοχή της διαφορετικότητας. 

· Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού 
σχολικού κλίματος. 

· Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της κοινωνικής συνείδησης στους/στις 
μαθητές/-τριες. 

· Οφείλουν, και όταν ακόμη δεν είναι εφημερεύοντες, να ελέγχουν τους/τις μαθητές/-τριες, όταν 
αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε εκτροπή τους. 

· Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή/-τριας από την αίθουσα διδασκαλίας, παρά μόνο όταν πρόκειται για 
έκτακτη σωματική ανάγκη του/της μαθητή/-τριας. 

· Σέβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματος των μαθητών/-τριών. 

· Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες που καθορίζουν και 
κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους, μία φορά κάθε μήνα. 

· Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις και συζητήσεις στον Σύλλογο Διδασκόντων 
για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά των μαθητών/ -τριών και για κάθε άλλο θέμα που αφορά συμβάντα στον χώρο 
του Σχολείου. 

· Αναλαμβάνουν δράσεις με στόχο την πρόληψη της σχολικής βίας και τη διαμόρφωση ενός δημοκρατικού 
και συμπεριληπτικού σχολικού περιβάλλοντος μέσα από την εκπόνηση προγραμμάτων (Αγωγής Υγείας, Erasmus 
+, Etwinning) 

 

Οι μαθητές/-τριες 

 

Η συνεργασία των μαθητών/-τριών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα κατάλληλο για εργασία και 
μάθηση περιβάλλον. Για την επιτυχία του σκοπού αυτού οι μαθητές/-τριες: 

· Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας. 

· Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 
παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/-
τριών για μάθηση. 

· Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα παρακάτω 
βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον/στην υπεύθυνο/-η εκπαιδευτικό εφημερίας. 

3. Απευθύνονται στον/στην εκπαιδευτικό του τμήματος αλλά και στον/στην διαμεσολαβητή/-τρια. Ιδιαίτερα 
σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής 
συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα: 

· Αποφεύγουν ρητά να ασκούν κάθε είδους βία (σωματική, λεκτική, ψυχολογική) στους/στις συμμαθητές/-
τριές τους και στο σχολικό προσωπικό. 

· Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαιτερότητες και τη διαφορετικότητα των συμμαθητών/-τριών τους. 

· Σε καμία περίπτωση δεν διαδίδουν φήμες, ούτε αποκλείουν συμμαθητές/-τριές τους από ομαδικές δράσεις 
του σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο. Επίσης, δεν ειρωνεύονται και δεν ασκούν κακόβουλη 
κριτική. 

· Βοηθούν τους/τις μαθητές/-τριες των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζουν. 

· Σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών/-τριών τους. 
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· Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση ενέργειας και η ανακύκλωση 
υλικών. 

· Πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους και όσα ανακυκλώνονται στους ειδικούς κάδους, ώστε το σχολικό 
περιβάλλον να διατηρείται καθαρό. 

· Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

· Φθορές, ζημίες, κακή χρήση, έλλειψη συντήρησης της περιουσίας του Σχολείου πρακτικά αποδυναμώνουν 
τις εκπαιδευτικές δυνατότητες του Σχολείου και παιδαγωγικά εθίζουν το/τη μαθητή/-τρια στην αντίληψη της 
απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Όποιος/-α μαθητής/-τρια προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, 
ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον ίδιο μέσω του γονέα/κηδεμόνα 
του. Επίσης, δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 

· Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών/-τριών, σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν τους 
στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της βρύσης). 

· Τηρούν τη σειρά στο κυλικείο. 

· Φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και τετράδια και να έχουν τα απαραίτητα για το 
καθημερινό πρόγραμμά τους φροντίζοντας να μην τα ξεχνούν. 

· Κινούνται στους διαδρόμους του σχολείου με ηρεμία και χωρίς φωνές ενώ κατεβαίνουν τις σκάλες με 
προσοχή χωρίς να τρέχουν. 

· Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς/κηδεμόνες τους, μέσω των τηλεφώνων του Σχολείου, 
με την παρουσία του εκπαιδευτικού της τάξης. 

· Η χρήση των κινητών τηλεφώνων στο χώρο του Σχολείου δεν επιτρέπεται. 

· Με τη λήξη της διδακτικής ώρας οι μαθητές/-τριες κατεβαίνουν με τη συνοδεία του εκπαιδευτικού που είχε 
μάθημα την προηγούμενη ώρα στον χώρο του προαυλίου. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει στην αίθουσα 
μόνος του ή στους διαδρόμους του σχολείου. Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών 
σχέσεων, αλλά και χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. 

· Οι μαθητές/-τριες, για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες 
εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. Μόλις χτυπήσει το κουδούνι, συγκεντρώνονται στην γραμμή και 
περιμένουν τον/την εκπαιδευτικό της επόμενης ώρας να τους ανεβάσει στο μάθημα χωρίς να τρέχουν ή να 
σπρώχνονται (ή παραμένουν στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν Γυμναστική). Στη διάρκεια του διαλείμματος 
έχουν ήδη τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν ικανοποιήσει τις σωματικές τους ανάγκες. 

 

Οι γονείς και κηδεμόνες 

 

Οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/-τριών του σχολείου μας αποτελούν ένα πολύ σημαντικό πυλώνα της 
σχολικής ζωής. Η δημιουργία σχέσεων αμοιβαίας εμπιστοσύνης, η αγαστή συνεργασία και οι κοινοί στόχοι για το 
καλό των μαθητών/-τριών μας αποτελούν πυξίδα στη συνεργασία μας τόσο με τις οικογένειες των μαθητών/-τριών 
μας, όσο και με τον Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων. Είναι σημαντικό να μην παραβλέπεται ότι η εμπιστοσύνη του/της 
μαθητή/-τριας στο Σχολείο ενισχύεται και από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τους 
εκπαιδευτικούς. Στο πλαίσιο αυτό οι γονείς/κηδεμόνες καλούνται να έρχονται σε συχνή επικοινωνία με τον 
Διευθυντή και τους/τις εκπαιδευτικούς της τάξης. Επίσης οι γονείς/κηδεμόνες χρειάζεται: 

· Να παρακολουθούν τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση των μαθητών/- τριών και να ενημερώνουν 
υπεύθυνα το Σχολείο για όλα τα ζητήματα, τα οποία σχετίζονται με τους/τις μαθητές/-τριες. 

· Να γνωστοποιούν στον/στην εκπαιδευτικό της τάξης κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και 
ψυχική υγεία του/της μαθητή/-τριας. 

· Να ενημερώνουν για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους, το οποίο μπορεί να επηρεάσει 
την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και να ζητούν τη συνδρομή του Σχολείου. 

· Να φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο Σχολείο και να ενημερώνουν σε 
περίπτωση απουσίας του. 

· Να ενημερώνονται σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Σχολείου (μία 
φορά το μήνα) για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους από τους εκπαιδευτικούς της τάξης σε 
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καθορισμένη ημέρα και ώρα τακτικής συνάντησης. 

· Να ενημερώνονται και στο τέλος κάθε τριμήνου για τον έλεγχο βαθμολογίας των παιδιών τους. 

· Να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου και να 
παρακολουθούν το ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

· Να συνεργάζονται με το Σχολείο κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με 
συγκεκριμένο μαθητή/-τρια και να βοηθούν στην επίλυσή του ενεργά. 

· Να ενημερώνουν τη Διεύθυνση του Σχολείου, εάν κάποιος από τους γονείς απωλέσει (ή δεν έχει) την 
επιμέλεια/κηδεμονία του παιδιού. 

· Να συμπεριφέρονται προς όλους τους εκπαιδευτικούς και το υπόλοιπο σχολικό προσωπικό με ευγένεια, 
σοβαρότητα και σεβασμό. 

· Το Σχολείο είναι υποχρεωμένο να καλλιεργεί και να δημιουργεί συνθήκες και την αίσθηση της ασφάλειας 
στους/στις μαθητές/-τριές του τις ώρες που βρίσκονται σε αυτό και ζητά την υποστήριξη και τη συνεργασία των 
γονέων σε αυτό. Συνεπώς, δεν επιτρέπεται σε κανέναν από τους γονείς και κηδεμόνες και, γενικότερα, σε κανένα 
ενήλικο άτομο να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί παιδί στο χώρο του Σχολείου. Όταν υπάρχει οποιοδήποτε 
πρόβλημα, αυτό συζητείται με τον/την υπεύθυνο/-η εκπαιδευτικό (του/της μαθητή/-τριας που δημιουργεί το 
πρόβλημα) και στη συνέχεια με τον Διευθυντή του Σχολείου, ο οποίος και θα πράξει τα δέοντα, σύμφωνα με τον 
ρόλο του. 

· Η ώρα του διαλείμματος είναι ιερή για τον/την μαθητή/-τρια και αφορά την εκτόνωσή του, την 
κοινωνικοποίησή του και την αλληλεπίδρασή του με τους άλλους μαθητές/-τριες. Δημιουργεί δέσμευση, 
περιορισμό, άγχος και ανησυχία πολλές φορές για τον/την μαθητή/-τρια η αναμονή γονέων ή οικείων κατά τη 
διάρκεια των διαλειμμάτων. Καλούνται λοιπόν οι γονείς/κηδεμόνες να μη παραμένουν στον περιβάλλοντα χώρο 
του Σχολείου τις ώρες λειτουργίας του και κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων να μην απασχολούν τους/τις 
μαθητές/-τριες. 

· Δεν επιτρέπεται η ανάρτηση, διακίνηση ή με όποιο τρόπο έκθεση των προσωπικών δεδομένων των 
μαθητών/-τριών κατά την ώρα του Σχολείου. Υλικό από τη συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών/-τριών σε 
Εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράμματα, καθώς και από δράσεις εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος αναρτάται στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου και σε εκπαιδευτικές πλατφόρμες ειδικά σχεδιασμένες για τον σκοπό αυτό μόνον από 
τους/τις εκπαιδευτικούς του Σχολείου και κατόπιν ειδικής έγγραφης άδειας από τους γονείς/κηδεμόνες. 

Για οποιοδήποτε θέμα παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, οι γονείς/κηδεμόνες καλούνται να 
απευθύνονται αρχικά στον/στην αντίστοιχο/-η εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας, που θα διευθετήσει και 
το θέμα. Σε περίπτωση που παρίσταται ανάγκη και ακολουθώντας την πορεία της ιεραρχίας απευθύνονται και 
στον Διευθυντή του Σχολείου. 

Σας γνωρίζουμε ότι στο άρθρο 168 του ν. 4619/2019 Κύρωση του Ποινικού Κώδικα (Α’ 95) προστέθηκαν οι 
παρ. 4 και 5 με το άρθρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), σύμφωνα με τις οποίες: «4. Όποιος εισέρχεται σε δομές 
παροχής υπηρεσιών υγείας, συμπεριλαμβανομένων των κινητών μονάδων παροχής υπηρεσιών υγείας ή 
προσεγγίζει κινητές μονάδες παροχής υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με οποιονδήποτε τρόπο, 
ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, εργαζομένων, 
υπαλλήλων ή ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία τους, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους 
και χρηματική ποινή και αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο 
(2) ετών και χρηματική ποινή. 5. Με τις ποινές της παρ. 4 τιμωρείται όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας ή 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις απειλές κατά του 
εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή μαθητών διαταράσσει τη λειτουργία του. Με το άρθρο 
133 ομοίως ορίζεται ότι το σχολείο σε περιπτώσεις έστω και υποψίας ενδοοικογενειακής βίας ενημερώνει αμελητί 
τους αρμόδιους φορείς . 

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι, ώστε οι μαθητές/-τριες να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες. Να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών 
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τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες . 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των 
γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο/-η της τάξης, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας και τον 
Σύλλογο Διδασκόντων προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε 
κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Συμπεριφορές των μαθητών/-τριών που αποκλίνουν από τις δημοκρατικές αρχές, τους κανόνες του 
Σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 
συμμαθητή/-τρια, στη σχολική περιουσία ή στον/στην εκπαιδευτικό, αντιμετωπίζουν τον παιδαγωγικό έλεγχο. 

Αρχικά οι μαθητές/-τριες καλούνται να συζητήσουν το θέμα με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης ή της 
εφημερίας, να ξανασκεφτούν τη συμπεριφορά τους και να αναλάβουν την ευθύνη των πράξεων τους έναντι των 
συμμαθητών/-τριών τους και/ή του σχολείου. Αν παρατηρηθεί επαναλαμβανόμενη μη αποδεκτή συμπεριφορά, οι 
μαθητές/-τριες καλούνται μετά την ανάληψη της ευθύνης της πράξης τους να ενημερώσουν οι ίδιοι/-ες τους 
γονείς/κηδεμόνες τους για τη συμπεριφορά τους. 

Γενικότερα, καταβάλλεται προσπάθεια οι μαθητές/-τριες να αναγνωρίζουν και να ξανασκέφτονται τη 
συμπεριφορά τους, να γνωρίζουν εκ προοιμίου τις συνέπειες των πράξεων τους και να αντιμετωπίζονται σύμφωνα 
με τις αρχές της ψυχολογίας και της παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία τους, αλλά και τις κείμενες διατάξεις. Η 
κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των συμπεριφορών δεν αποτελεί επιλογή για το σχολείο. Αντίθετα, τα θέματα 
αυτά αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον Διευθυντή της σχολικής 
μονάδας, την ψυχολόγο, την κοινωνική λειτουργό και τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών, προκειμένου να 
υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. 

Η στενή συνεργασία σχολείου- γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. Ιδιαίτερα 
σημαντική είναι η εγκαθίδρυση σχέσεων εμπιστοσύνης, στενής συνεργασίας και κοινής στάσης σχολείου και 
γονέων/κηδεμόνων στις περιπτώσεις που υπάρχει μη αποδεκτή συμπεριφορά των μαθητών/-τριών. Στο πλαίσιο 
αυτό καλούνται οι μαθητές/-τριες να ενημερώσουν οι ίδιοι τους γονείς/κηδεμόνες τους για συμπεριφορές τους, 
που οι ίδιοι αναγνωρίζουν ότι δεν είναι αποδεκτές. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται και από τους ίδιους 
τους/τις μαθητές/-τριες που δεν είχαν αποδεκτή συμπεριφορά, αλλά και από το Σχολείο και συζητούνται οι 
πρωτοβουλίες που θα αναληφθούν. 
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Γ. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ –ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ 

 

Το φαινόμενο του Σχολικού Εκφοβισμού απασχολεί έντονα την εκπαιδευτική κοινότητα καθώς παίρνει 
ολοένα και πιο ανησυχητικές διαστάσεις. Το Σχολείο μας, αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα του θέματος, θέτει 
σαν πρωταρχικό στόχο την πρόληψη ανάλογων φαινομένων, εστιάζοντας στη σχολική διαμεσολάβηση ως 
πρακτική εναλλακτικής επίλυσης των εντάσεων και των συγκρούσεων στο σχολείο. Οι πρακτικές που οδηγούν σε 
αυτήν την κατεύθυνση είναι η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος, το οποίο αποτελεί σημαντικό παράγοντα στη 
διαδικασία της πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 
εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή 
της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, 
κ.ά. Επίσης, η καλλιέργεια αλληλεγγύης και εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας συμβάλει 
σημαντικά. 

Στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών/-τριών είναι απαραίτητο να καλλιεργείται ο αμοιβαίος σεβασμός, ο 
δημοκρατικός διάλογος, η αναγνώριση και η ανοχή του άλλου, η αλληλεγγύη, η υπευθυνότητα και η συνέπεια. Η 
ευγενής άμιλλα είναι χρήσιμη. Ενώ, ο επιθετικός ανταγωνισμός δεν είναι αποδεκτός. Οι προσπάθειες για 
επιδόσεις, οι κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και τα ταλέντα είναι ανάγκη να βρίσκουν χώρο άνετο, να αναγνωρίζονται 
και να αναπτύσσονται. Από την άλλη μεριά οι μαθητές/-τριες είναι ανάγκη να συνηθίσουν να μπορούν να 
συναθροίζουν την προσωπική τους συμβολή στην αντίστοιχη των άλλων και να την εντάσσουν στην ομάδα στην 
οποία ανήκουν. Έτσι, δράσεις ενδυνάμωσης της δυναμικής της ομάδας, συμπερίληψης και σεβασμού 
προτείνονται, με σκοπό την ουσιαστική επικοινωνία και την αποτελεσματική διαχείριση των συναισθημάτων. Η 
καθημερινή εκπαιδευτική πρακτική είναι προσανατολισμένη στην ενδελεχή παρατήρηση των συμπεριφορών των 
μαθητών/ -τριών, ώστε να υπάρχει άμεση παρέμβαση και αντιμετώπιση των περιστατικών που προκύπτουν. Οι 
δράσεις που στοχεύουν σ΄ αυτά τα αποτελέσματα και στη δημιουργία κλίματος αποδοχής και αλληλοσεβασμού 
γίνονται μέσα από τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων, σε όλα τμήματα, μέσα από τα Προγράμματα Σχολικών 
Δραστηριοτήτων καθώς και μέσα από τα ΕυρωπαΪκά προγράμματα. Απώτερος στόχοι είναι: 

• Η Διάκριση φαινομένων σχολικής βίας και εκφοβισμού. 

• Η Αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας και εκφοβισμού. 

• Η Επίλυση συγκρούσεων στο σχολείο. 

• Η αναγνώριση της διαμεσολάβησης ως εναλλακτικής πρακτικής ειρηνικής επίλυσης των συγκρούσεων στο    

   Σχολείο. 

• Η Εκπαίδευση μαθητών/-τριών στη σχολική διαμεσολάβηση. 

• Η Εφαρμογή της διαμεσολάβησης στο σχολείο. 

• Η Αντιμετώπιση δυσκολιών στην εφαρμογή της σχολικής διαμεσολάβησης. 

• Η Αξιοποίηση του διαλόγου και της συζήτησης ως βάση για την επίλυση των διαφορών στο σχολείο. 

• Η Κατανόηση της συναισθηματικής κατάστασης των μαθητών/τριών. 
Βάσει του άρθρου 23 του Ν. 3500/2006, οι εκπαιδευτικοί έχουν την υποχρέωση να αναφέρουν περιστατικά 

κακοποίησης ή ενδοοικογενειακής βίας που παρατηρούν στους/στις μαθητές/-τριες, προστατεύοντας τους/τις 
μαθητές/-τριες από τέτοιες καταστάσεις, χωρίς φόβο για νομικές συνέπειες, καθώς καλύπτονται από το 
«ακαταδίωκτο». 
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Δ. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Το Σχολείο, οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και 
κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/-τριών, την απόκτηση δεξιοτήτων 
ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. 

Τέτοιες είναι οι εορτασμοί εθνικών εορτών και επετείων, οι ημέρες μνήμης και οι ημέρες που αναδεικνύουν 
την ισότητα, τη δικαιοσύνη και τα ίσα δικαιώματα των ανθρώπων. Εκδηλώσεις με στόχο τη διάχυση 
αποτελεσμάτων από συμμετοχές σε ευρωπαϊκά προγράμματα (Erasmus+, eTwinning), των Ομίλων Καινοτομίας, 
των προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων κ. ά. 

Για τη συμμετοχή του μαθητή/-τριας σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο να υπάρχει 
έγκριση του γονέα/κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. 

Στόχοι του Σχολείου για το μέλλον είναι η εντατικοποίηση της διάχυσης των δράσεων που πραγματοποιεί 
και η λειτουργία του ως πυλώνα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών και mentoring, οι συμπράξεις με σχολεία που έχουν 
κοινό όραμα, αλλά και με σχολεία της πόλης και του νομού. Επίσης, η προβολή των δράσεων του Σχολείου στην 
τοπική κοινωνία είναι σημαντική. Σε αυτή τη φάση σημαντική θα είναι και η συνεργασία με τον σύλλογο γονέων 
και κηδεμόνων ώστε να υποστηριχθεί η επιτυχής διεξαγωγή των εκδηλώσεων αυτών. 

 

ΔΙ. Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο Σχολείο 

 

Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου επενδύουν στην επαγγελματική τους ανάπτυξη και τις συνεργασίες εντός και 
εκτός Σχολείου, πραγματοποιούν σεμινάρια για συναδέλφους και γονείς, και καταβάλουν υπερπροσπάθεια για 
την επίτευξη των δράσεων του Σχολείου. Την τρέχουσα σχολική χρονιά στο 7ο Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου 
υλοποιούνται οι ακόλουθες δράσεις: 

1. Εφαρμογή της δράσης του Υπουργείου «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» που πραγματοποιείται μετά από 
εισήγηση του ΙΕΠ σύμφωνα με το ΦΕΚ (ν.4692/2020/Α΄111). Στη δράση συμμετέχουν όλοι οι εκπαιδευτικοί του 
Σχολείου και όλα τα τμήματα σύμφωνα με τον προγραμματισμό που κατατέθηκε στην Πλατφόρμα του ΙΕΠ. 
Επιπλέον θα υλοποιούνται δράσεις καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς και θα υπάρχει σχετική ενημέρωση στην 
ιστοσελίδα του σχολείου. 

2. Δράσεις που στοχεύουν στην εξωστρέφεια του σχολείου προς την τοπική κοινότητα, τη συνεργασία με 
άλλους φορείς αλλά και με άλλα σχολεία. 

3. Συμμετοχή του σχολείου μας σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning με τίτλο «Knowing each other» σε 
συνεργασία με ελληνικά και ευρωπαϊκά σχολεία άλλων χωρών. 
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Ε. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ-ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

 

Το Σχολείο επιδιώκει την καλύτερη δυνατή συνεργασία τόσο με τις οικογένειες των μαθητών/-τριών όσο και 
με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, με στόχο την καλύτερη δυνατή πλαισίωση τους. Πρέπει δε να επισημανθεί ότι 
η θετική στάση είναι αμφίδρομη. Η κατανόηση, η ανταπόκριση στις ανάγκες μας και η υποστήριξη δίνεται αφειδώς 
και από τις οικογένειες των μαθητών/-τριών, αλλά και από τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου. Ο 
ρόλος των οικογενειών, αλλά και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων είναι διακριτός από τον ρόλο του Σχολείου. 
Ωστόσο, είναι σημαντικό ότι όλα τα μέρη σέβονται και αποδέχονται όχι μόνον τον δικό τους ρόλο, αλλά και των 
υπολοίπων, με αποτέλεσμα την αγαστή συνεργασία. 

Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/-η μαθητή/-τρια, ενημερώνεται 
σχετικά ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος και καλείται να συνεργαστεί με το Σχολείο για την υποστήριξη του/της 
μαθητή/-τριας. 

 

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που δημιουργείται 
είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη 
θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι οικογένειες των μαθητών/-τριών συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο, αλλά και μέσω του 
Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους/τις μαθητές/-
τριες. 

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον/στη δάσκαλο/-α της τάξης. Σε 
περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον Διευθυντή του Σχολείου. 

 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους/τις εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με 
απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

· Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν στην 
εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου, 

· Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και 
ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/-τριών. Η συνάντηση αυτή μπορεί να γίνεται 
πλέον και τηλεφωνικά με τον/την εκπαιδευτικό την προκαθορισμένη ημέρα και ώρα κάθε εβδομάδα. Σε 
περίπτωση που προσέρχονται δια ζώσης οι γονείς/κηδεμόνες, μετά τη λήξη της πρωινής βάρδιας και κατά τη 
διάρκεια του Ολοήμερου Προγράμματος, αν και εφόσον τα παιδιά τους είναι εγγεγραμμένα στο Ολοήμερο 
Πρόγραμμα θα τα παραλαμβάνουν σύμφωνα με την αίτηση που έχουν συμπληρώσει ως ώρα αποχώρησης. Σε 
περίπτωση που δεν είναι εγγεγραμμένα στο Ολοήμερο, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να συνοδεύουν  τα παιδιά 
τους και στην αίθουσα την ενημέρωσης. 

· Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση, τις περισσότερες 
φορές τηλεφωνική και σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όταν συντρέχουν ιδιαίτεροι λόγοι με άλλο τρόπο. 

· Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. Οι συναντήσεις αυτές το σχολικό έτος 2024-2025 
γίνονται δια ζώσης, προκειμένου να ενημερωθούν οι γονείς/κηδεμόνες για την πρόοδο των παιδιών τους. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες 
συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. Όταν λαμβάνονται έκτακτα μέτρα, λόγω της πανδημίας, η 
επικοινωνία γίνεται μόνο τηλεφωνικά και με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να ενημερώνουν 
άμεσα τους/τις εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις 
έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την 
πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λ.π. 



18 
 

Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου, και να 
ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου. Εκεί αναρτάται και η Προκήρυξη όπως και η 
διαδικασία εγγραφής των μαθητών/-τριών της Στ΄ τάξης στα Πειραματικά Σχολεία. 

Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει 
να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες περιπτώσεις. 

 

Δυνατότητα εφαρμογής νέων ψηφιακών υπηρεσιών 

 

Οι γονείς και κηδεμόνες έχουν πλέον τη δυνατότητα χρήσης των κάτωθι ψηφιακών υπηρεσιών : 

1. Ψηφιακή Βεβαίωση Φοίτησης  
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν τη δυνατότητα έκδοσης Βεβαίωσης Φοίτησης των 
εξαρτώμενων τέκνων τους μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 
 

2. Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των φαινομένων εκφοβισμού  
Για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού έχει δημιουργηθεί ειδική ψηφιακή 
πλατφόρμα για υποβολή καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). 
 

Στη συγκεκριμένη πλατφόρμα έχουν πρόσβαση γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/-
τριών, οι οποίοι δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. Επίσης, ορίζεται συγκεκριμένο Πρωτόκολλο Διαχείρισης 
Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού με σκοπό την εξέταση των αναφορών και την υποβολή προτάσεων για την 
αντιμετώπιση των περιστατικών σχολικής βίας (ν. 5029/ 2023 (Α’ 55) ). Αποδέκτες - υπεύθυνοι υποδοχείς σε 
επίπεδο σχολικής μονάδας των αναφορών για περιστατικά εκφοβισμού και ενδοσχολικής βίας που υποβάλλονται 
ψηφιακά είναι ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας και ένας (1) εκπαιδευτικός που ορίζεται από εκείνον για τον 
σκοπό αυτό. Σε κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης συνιστάται τετραμελής «Ομάδα Δράσης για την Πρόληψη και 
Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του Εκφοβισμού» η οποία αποτελείται από: α) τον Διευθυντή 
Εκπαίδευσης, ο οποίος αναπληρώνεται από τον Προϊστάμενο του Τμήματος Εκπαιδευτικών Θεμάτων της οικείας 
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, β) έναν (1) Σύμβουλο Εκπαίδευσης, με τον αναπληρωτή του, γ) έναν (1) ψυχολόγο 
σχολικής μονάδας ή Κέντρου Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) της 
Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του και δ) έναν (1) κοινωνικό λειτουργό σχολικής μονάδας ή 
ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης με τον αναπληρωτή του. Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα των 
υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών στη σχολική μονάδα και των τετραμελών ομάδων δράσης στις Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης ορίζονται στην υπ’ αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

 

Ψηφιακή Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων  

 

Δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις απουσίες,τη 
βαθμολογία των μαθητών/τριών και ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική μονάδα μέσω της ηλεκτρονικής 
εφαρμογής «eParents» (https://eschools.minedu.gov.gr/). 

 

Η πλατφόρμα θα δώσει στον/στην πολίτη-κηδεμόνα ένα ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το 
σχολείο, μέσω του οποίου ο/η κηδεμόνας θα αλληλεπιδρά με την σχολική μονάδα. Οι διαθέσιμες υπηρεσίες που 
περιλαμβάνονται στην πρώτη έκδοση του υποσυστήματος «e-Parents», οργανωμένες ανά ρόλο χρήστη, είναι οι 
εξής: Ανακοινώσεις και Ειδοποιήσεις Σχολικής Μονάδας, Απουσίες Μαθητή, Βαθμολογίες Μαθητή. 

 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/-τριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, 
που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων 
είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/
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η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου αποτελεί την συλλογική έκφραση της άποψης των Γονέων 
και Κηδεμόνων των μαθητών/-τριών του Σχολείου μας. Όλοι οι γονείς και κηδεμόνες συμμετέχουν στο Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων και συνεργάζονται συλλογικά με το Σχολείο για την προαγωγή του σχολικού έργου. 

 

Σχολικό Συμβούλιο 

 

Το Σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει την συνεργασία του Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. 
Τα θέματα της παιδαγωγικής λειτουργίας των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα 
στο σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων του Σχολείου. 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Διευθυντής, τρία μέλη 
του συλλόγου διδασκόντων, ένας εκπρόσωπος του συλλόγου γονέων και δυο εκπρόσωποι της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας 
της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση 
θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην 
ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής 
υποδομής. 

 

ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ 

 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του 
Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό, αλλά και το φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση 
όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία 
στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται οι μαθητές/-τριες και 
οι εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 
στους/στις μαθητές/-τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -
αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο 
είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/-τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του 
σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της 
δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, 
σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός 
αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/-τρια, ο/η τελευταίος/-α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η 
δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/-η. 

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/-τρια που είναι ενήλικος/-η 
ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να 
την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 
αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική 
Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να 
ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, 
συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος 
Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 
εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός 
προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής 
Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική 
βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής 
της. 
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ΣΤ. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

 
Ασφάλεια 

 
Για την ασφάλεια των μαθητών/-τριών και των εκπαιδευτικών του σχολείου δεν επιτρέπεται να γίνονται 

κάποιες εργασίες τις ώρες λειτουργίας του σχολείου που μπορεί να θέτουν σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα 
των μαθητών/-τριών και των εκπαιδευτικών ή/και να δημιουργούν ηχορύπανση. 

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες στο 
ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και δραστηριοποίησης 
ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και οικεία φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο 
Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη 
διάρκεια του σχολικού έτους. 

Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, 
έχει προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών 
εντός του σχολικού χώρου. Οι εκπαιδευτικοί έχουν ενημερώσει τους/τις μαθητές/-τριες για τους βασικούς κανόνες 
και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

 

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής, έχουν 
πραγματοποιηθεί και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας καθ΄ όλη τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας - Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία (Υπ. Απόφαση 109697/ΓΔ4/2024 
- ΦΕΚ Β 5387/26.09.2024) και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους 
παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, 
βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, αποτελεί προϋπόθεση της 
εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει, για 
να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από 
τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη 
εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή του Σχολείου, με 
συμμετοχή των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων. Ενημερώθηκε η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και εκπρόσωπος του Δήμου μας. Έχει εγκριθεί από τον Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης 3ης Θέσης Π.Ε. Β΄ Αθήνας που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου και από τον Διευθυντή 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών 
της σχολικής μας κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 7ου Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου για 
το σχ. έτος 2024 – 2025 αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου και ενημερώνεται όλη η σχολική κοινότητα με κάθε 
πρόσφορο τρόπο. 

      Ο Διευθυντής   
   

 ΚΟΚΚΑΣ Κ. ΑΝΔΡΕΑΣ 
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